

Автобиография ветерана Великой Отечественной войны

Пушенко Ивана Сергеевича, прадедушки Гусева Виктора,
учащегося 1 «Б» класса

2015-2016 учебный год



«АВАНГАРД»

65

ДНИ И НОЧИ

ВЕЛИКИХ СРАЖЕНИЙ

В этом году страна готовится отметить 65-летие со Дня Победы над фашистской Германией. В связи с предстоящим событием все больше говорят и пишут в прессе о славном прошлом нашего народа. Это, конечно, хорошо. Молодое поколение должно знать о том, какой подвиг совершили их деды и прадеды, будучи совсем молодыми. Мне было 17,5 лет, когда я пошёл на фронт. С 20 марта 1943 года был курсантом Орловского пехотного военного училища, которое в это время находилось в таджикском городе Сталинабаде. 5 месяцев 10 дней длилась эта учёба, а потом недоучившихся курсантов в количестве 1500 человек в срочном порядке отправили на Украинский фронт. В августе 1943 года нас высадили на узловой станции Прохоровка, чтобы мы могли своими глазами увидеть страшные следы войны, звериную жестокость фашистов на нашей территории. Здесь все жилые и производственные здания были разрушены до основания, уцелевшее население спасалось в лесу и в погребах.

От Прохоровки пошли своим ходом с противогазами, шинелью и вещмешками с продовольствием. За двое суток мы прошли 165 километров. С приходом на место дислокации для отдыха нам дали два часа, а потом построили, познакомили с командирами взвода, роты, батальона и полка. 727 и 222

Ясса-Кишиневская операция по освобождению Молдавии (г. Рыбинск), Бессарабии, Румынии, Югославии.

Жестокое сражение произошло за взятие Будапешта. Наши войска встретили бешеное сопротивление немцев, но сумели его сломить. Потом освобождали г. Секешвехервар около озера Балатон. Он два раза переходил из рук в руки. Во время боя здесь меня контузило. С госпиталя направили в 41-ю стрелковую гвардейскую дивизию 122-го гвардейского полка снайпером-разведчиком. В это время еще продолжались бои недалеко от г. Секешвехервара. В марте 1945 года при разведке боем мне оторвало самое плечо мою многострадальную правую руку. На этом моя служба закончилась.

Я с полным правом могу сказать, что свой сыновний долг Отчизне заплатил сполна: три раза был ранен, один раз контужен, принимал участие в таких больших сражениях, как Корсунь-Шевченковская, Ясса-Кишиневская операции, при взятии Будапешта; купался в водах Днепра и Дуная. Горжусь тем, что в Великой Победе есть и доля моего ратного труда.

Иван ПУШЕНКО.
Бывший парторг,
коммунист с 1943 года,
инвалид
Великой Отечественной
войны.